

今日关注

决不允许对群众的报警求助置之不理 决不允许让普通群众打不起官司

市委政法工作会议提出把涉及群众切身利益的小纠纷、小案件、小隐患、小问题当成大事来抓
治安防控实现全覆盖,城市区九成警务室建矛盾调解室,依法严打网络谣言、诈骗……今年政法工作重点任务令人期待



严打网络诈骗,依法严查网络谣言

今年,我市将丰富技术手段,加大力量建设,提高网上网下发现处置、侦查打击、防范控制能力,严格依法打击网络谣言、网络诈骗等犯罪活动,创造文明理性、规范有序的网络环境。

加强监管,坚决做到四个“决不允许”

我市将规范执法程序,细化执法标准,推进执法司法公开。加强监督管理,坚决做到四个“决不允许”,即“决不允许对群众的报警求助置之不理,决不允许让普通群众打不起官司,决不允许滥用权力侵犯群众合法权益,决不允许执法犯法造成冤假错案”。

从严治警,坚决清除害群之马

从严治警是今年我市政法队伍建设的重要内容。我市将以零容忍的态度、最坚决的意志、最坚决的行动,严肃查处政法领域的各种腐败行为,严厉打击黑恶势力保护伞,坚决清除政法队伍中的害群之马,用铁的纪律和过硬的措施打造铁的队伍。

延伸阅读

既要多办案 又要办好案 今年全市公安机关将积极推行“阳光执法”

□首席记者 陈兵 特约记者 李辉

积极推行“阳光执法”,公开执法依据、执法程序、办案进度和执法结果,引导基层既要多办案,又要办好案——这是洛阳晚报记者从昨日召开的全市公安工作会议上获悉的。

市公安局将坚持“执法质量生命线”的核心地位,完备场所建设,完善执法设备,提高民警执法能力;针对执法关键环节、问题多发岗位开展专项治理;实行执法质量绩效考核制度,将领导干部和民警执法能力与岗位、绩效、晋升相挂钩。同时,积极推行“阳光执法”,公开执法依据、执法程序、办案进度和执法结果,引导基层既要多办案,又要办好案。

在建设平安洛阳方面,市公安局将工作重心向打团伙、破系列案、打击突出犯罪上转移,提高巡逻防控的针对性和灵活性,坚持警力下沉,突出巡逻防控实际效果;健全完善消防、道路交通、危爆物品等安全隐患的排查治理机制,防止各类安全事故的发生。

今年全市政法工作完成六项重点任务

根据市委常委、市委政法委书记沈庆怀所作的工作报告,今年全市政法工作将完成六项重点任务,为建设平安洛阳、美丽洛阳提供坚强有力的政法保障。

■让遍布街头巷尾的“天眼”,成为百姓可靠的守护者

去年,全市命案数量创10年来最低,侦破各类侵财案件达3397起,位居全省前列。今年,我市将继续巩固命案攻坚品牌,加大“打黑除恶扫痞”工作力度,确保现发命案低于2013年,命案破案率100%,打黑除恶成绩保持在全省前列,打击侵财犯罪效能高于全省平均水平。

今年,我市将重点以社会化、信息化、网络化为重点,统筹村和社区的警备、治安站点建设,提高动态社会治安防控能力。同时,视频监控设施要进行升级改造、联网运行、资源共享和综合应用,建立覆盖全市城区、县域、高速路三大卡口、卡点防控圈,实现治安防控全覆盖。

■开通24小时服务热线,派驻专职“保姆”,让企业家、创业者对洛阳充满信心

今年,我市将针对企业经营、项目建设、环境营造等方面的突出问题,组织开展专项行动,严厉打击“砖沙石霸”、敲诈勒索、强揽工程、强买强卖、垄断市场、恶意讨薪、盗抢生产设施设备等违法犯罪活动,净化企业周边治安环境。

针对企业“办事难”问题,全市将压缩政法机关行政审批事项,简化办事环节,依法及时受理、查办与企业相关的各类案件。对进入程序的涉企案件,公开办案主体、程序和时限,坚决杜绝办而不结、久拖不决、减少诉讼企业和其他市场主体的诉累。

今年,我市政法系统将开通服务企业热线,24小时受理企业投诉、举报、咨询,积极帮助协调解决具体问题;建立警企合作联系制度,继续派驻企业政法服务官。根据规定,每个服务官每月主动联系企业不少于两次,及时协调解决存在的问题。

■把涉及群众切身利益的小纠纷、小案件、小隐患、小问题当成大事来抓

今年,我市将继续加强基层综治工作中心、派出所、人民法庭、检察室、司法所等基层政法组织规范化建设,完善工作制度,配齐配强人员,加强内部管理,为维护基层社会治安和社会稳定提供坚强的组织保障。此外,我市将持续开展基层平安创建活动,今年年底前,70%的村和社区要达到平安创建标准。

今年,全市将深化基层综合服务管理平台建设,进一步整合基层社会管理和公共服务资源,为群众提供一站式、面对面的服务;统筹做好基础信息采集、民意收集、矛盾纠纷排查化解、公共服务代办等,把涉及群众切身利益的小纠纷、小案件、小隐患、小问题当成大事来抓,让群众办起事来更快捷,遇到问题就近解决。

此外,要完善市、县、乡、村四级调解网络,建立乡镇矛盾调解专家组。今年年底前,城市区90%的警务室、县(区)50%的警务室要建立矛盾调解室,矛盾化解率要达到95%以上,努力实现“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”。

□记者 赵硕 李江涛 白云飞 实习生 鄧泽宇

核心提示

昨日,市委政法工作会议召开。会议明确指出,2014年,全市政法工作将突出深化平安洛阳建设、推动严格执法公正司法、优化经济发展环境、建设素质过硬队伍四个重点,完成六项重点任务,真正使洛阳成为安居乐业、投资兴业的“风水宝地”。

市委书记陈雪枫出席会议并作重要讲话。

市委副书记刘应安主持会议。市领导尚朝阳、黄晓健、杨炳旭、沈庆怀、常康、马振宇、张世敏,市中级人民法院院长于东辉,市人民检察院检察长种松志出席会议。

坚持办好民生实事 牢记“100-1=0”的道理

陈雪枫对去年全市政法战线为我市经济持续健康发展和社会和谐稳定做出的贡献给予充分肯定。就贯彻中央、省委政法工作会议精神,进一步做好我市政法工作,陈雪枫提出充分认识政法工作面临的新形势、毫不动摇坚持党对政法工作的领导、大力推进平安洛阳建设、严格公正履行政法工作的职责使命、切实加强政法队伍建设五个方面的要求。

陈雪枫强调,平安洛阳建设是一项系统工程,要始终坚持把围绕中心、服务大局作为深化平安洛阳建设的中心任务,全力为经济社会发展保驾护航,真正使洛阳成为安居乐业、投资兴业的“风水宝地”。必须牢固树立强基固本的思想,建立健全重心下移、力量下沉、保障下倾的工作机制,进一步充实基层力量、整合基层资源、强化基础工作。要把保障和改善民生作为深化平安洛阳建设的根本举措,坚持每年办好一批民生实事,努力让改革成果更多更公平地惠及人民群众。

陈雪枫强调,政法机关是与群众打交道比较多的部门,是群众看党风、政风的一面镜子。政法机关和广大干警要牢记“100-1=0”的道理,深刻认识执法司法中万分之一的失误对当事人就是百分之百的伤害。政法工作要顺应群众期待,敢于公开、主动公开,真正以公开促公正、以透明促公信。要坚决打破各种潜规则,加大对关系案、人情案、金钱案的追究问责力度,畅通群众举报渠道。